
 ----------------------------ATA DA 48ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------ 

Aos quinze (15) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede do 

Poder Legislativo Municipal, teve início a Quadragésima Oitava Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de Lima 

que, constatando número legal de participantes, declarou aberta a sessão. Autorizou o 

vereador primeiro secretário, Olavo Batista dos Santos a proceder com a chamada 

nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, 

Osasco de Souza Gonçalves, Silvio Bezerra Benício, Olavo Batista dos Santos, Cicero 

Evangelista Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da Assunção Neta, José 

Aderlânio de Macedo, Antonio Wilton dos Santos e Valmir da Costa Gonçalves. Na 

sequência o Sr. Presidente perguntou se algum dos Vereadores julgava necessário a leitura 

da Ata da sessão anterior, o Vereador Antonio Wilton solicitou a leitura, o Presidente 

autorizou a secretária a realizá-la, em seguida o vereador Cicero Evangelista pediu que 

fossem acrescentadas algumas informações que faltavam, o Sr. Presidente colocou-a em 

votação a qual foi aprovada por todos. Dando continuidade o Sr. Presidente autoriza a 

leitura do Ofício Nº 01/2019 encaminhado ao Poder Legislativo Municipal de Aurora-Ce 

solicitando autorização para utilizar o Plenário da Casa Parlamentar para realização de 

uma plenária geral do PcdoB. Francisco Tavares de Oliveira Neto – Presidente do PcdoB. 

Continuamente o Sr. Presidente agradece a presença de todos e dá início ao Pequeno 

expediente com a leitura do Projeto de Indicação Nº 013/2019 de autoria do Vereador 

Antonio Wilton dos Santos que sugere ao Sr. Prefeito, nos termos do art. 141 do 

Regimento Interno que, dentro das possibilidades seja feita a construção de um heliponto 

ao lado da Escola Antonio Landim de Macedo, como justificativa ele afirma que durante 

esse ano já ocorreram casos em que pacientes necessitaram ser transferidos em um 

helicóptero para hospitais em outra cidade, no entanto o local em que o helicóptero faz 

seu pouso é distante do hospital, dessa forma a construção de um heliponto ao lado da 

Escola Antonio Landim de Macedo facilitaria ainda mais o transporte desses pacientes. 

O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de Indicação que é aprovado unanimente e 

na sequência, autoriza que seja feita a leitura dos requerimentos. Requerimento para o 

Executivo Nº 061/2019 de autoria do Vereador Cicero Evangelita Lopes. Solicita que seja 

feito o conserto da passagem molhada na propriedade do Sr. Hélio, localizada no Sítio 

Unha de Gato. Subscrito pelos Vereadores: João Filho, Wellington Rodrigues, Olavo 

Batista e Antonio Wilton. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 

062/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja feito uma reforma 

nos Postos de Saúde (ponto de apoio) dos Sítios Tipi de Cima, Malhada Funda, Angico 

de Cima, com reposição e troca de alguns equipamentos do Posto de Saúde do Sítio 

Malhada Funda. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 063/2019 

de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja reiterado o requerimento já 

existente nesta casa, para a implantação de uma Casa de Doação no Bairro Araçá. O 

Vereador Aderlanio sugere ao Vereador João Filho que faça esse ponto de apoio em sua 

própria casa e este informa que já existe esse ponto em um quartinho na sua casa. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo Nº 065/2019 de autoria do 

Vereador Antonio Wilton dos Santos. Solicita que sejam feitas duas lombadas, uma 



próxima à Associação do Recreio (nos Bié), no Sìtio Recreio, e outra lombada na entrada 

no Sítio Mororó. Subscrito pelo Vereador Cícero Evangelista. Requerimento aprovado. 

Requerimento para o Executivo Nº 066/2019 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos 

Santos. Solicita que seja feito o conserto do esgoto a céu aberto na Rua José dos Santos, 

localizado no Centro da cidade, por trás do depósito de Françuar. Subscrito pelos 

Vereadores: Cícero Evangelista e João Filho. Requerimento para o Executivo Nº 

067/2019 de autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos. Solicita que o município 

disponibilize Médico Veterinário para castração dos animais domésticos incluídos no 

projeto “Focinhos Carentes”. Subscrito pelos Vereadores: Osasco Gonçalves, Sílvio 

Benício, Aderlanio Macedo e João Filho. Requerimento aprovado. O Vereador Osasco 

afirma estar feliz em ver esse assunto ser debatido na Casa, pois não é a primeira vez que 

se trata desse assunto aqui, já houve uma audiência pública afim de tratá-lo, no entanto a 

visibilidade foi pouca, mas espera que com esse requerimento o Sr. Prefeito tome 

conhecimento e faça algo em favor. Requerimento para o Legislativo Nº 064/2019 de 

autoria do Vereador Cícero Evangelista Lopes. Solicita que seja enviado um ofício ao 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, solicitando adoção das medidas 

cabíveis quanto ao imóvel localizado na Rua Maria Coração Bezerra, Bairro Vila Paulo 

Gonçalves, Aurora-Ce, pertencente ao Poder Judiciário, antiga residência do Juíz, tendo 

em vista que a mesma se encontra em pleno abandono, servindo de ponto de consumo de 

drogas e esconderijo. Subscrito pelos Vereadores: João Filho, Osasco Gonçalves, Sílvio 

Benício, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e Antonio Wilton. Requerimento 

aprovado. O Vereador Aderlanio pede um momento da fala para solicitar que seja enviado 

uma nota de pesar à família do Ex-Vereador, Ex-Presidente da Câmara e Ex-Secretário 

Antonio Alves de Macedo. São apresentados os requerimentos verbais. O Vereador 

Aderlanio solicita que seja feita a estrada dos Grossos, Tipi de Cima, Angico, Malhada 

Funda, Varzantes, Mufumbo, Soledade, enfim, todas as estradas do municipio. 

Requerimento aprovado. Antes de iniciar o grande expediente o Presidente lembra que o 

Vereador Osasco Gonçalves solicitou, através de ofício, na sessão passada a presença do 

Secretário de Agricultura José Dácio para prestar esclarecimentos a respeito das obras de 

abastecimento d’água. O Secretário José Dácio informa que recebeu o ofício de autoria 

do Vereador Osasco solicitando sua presença para prestar os devidos esclarecimentos 

sobre o abastecimento d’água, e com isso pede autorização do Presidente para que a 

secretária faça a leitura de um ofício e em seguida possa entrar no mérito da questão. 

Ofício Nº 032/2019 ao Sr. Presidente Wellington Rodrigues de Lima esclarecendo que, 

dentro das cláusulas do contrato nº 25.04.2018/01 celebrado entre o Município de Aurora 

e a empresa WM Construções LTDA cujo objeto é a execução de obras de implantação 

de sistema coletivo de abastecimento de água em diversas comunidades rurais do 

município de Aurora, no qual consta expressamente em sua cláusula primeira que o órgão 

designado pelo município para execução da obra e cumprimento é a Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura, portanto fica difícil responder pelo 

andamento das referidas obras, mas sim o órgão indicado no referido contrato bem como 

que esta secretaria sempre esteve à disposição, não só dos vereadores, mas à população 

em geral para quaisquer esclarecimentos dentro daquilo que seria nossas atribuições. José 

Dácio de Souza, Secretário de Agricultura e Desenvolvimento Econômico. O Secretário 



José Dácio afirma novamente que está sempre à disposição desta Casa e dos Legisladores, 

diz que recebeu o convite do Vereador e como forma de respeito compareceu, mas que é 

difícil fazer um detalhamento daquilo que não está acompanhando diretamente. O 

Vereador Osasco Gonçalves agradece a presença do Secretário a esta Casa, lembra que 

no dia em que fez tal solicitação em nome da população que está sofrendo com a falta de 

abastecimento d’água sugeriu se o Secretário pudesse, trazer alguém responsável pela 

empresa para prestar esses esclarecimentos, pois na realidade a empresa é que está 

regindo essas obras, no entanto a empresa, bem como o Secretário e o Sr. Prefeito devem 

ter conhecimento de como andam essas obras, pois ele e alguns outros vereadores 

visitaram tais obras e, apesar de não serem técnicos no assunto, perceberam o andar da 

carruagem um pouco torto, pois já entrou em conta a segunda parcela e este é um valor 

alto, e se fizer uma análise simples vai acontecer como tantas outras obras do município, 

pois o município é um seleiro de obras inacabadas, mas agradece novamente ao Secretário 

José Dácio e diz que entende que não há como ele explicar a fundo como está o andamento 

de tais obras e afirma que irá procurar as empresas por meio do Ministério Público para 

assim trazer uma resposta. O Sr. Presidente autoriza a leitura dos Projetos. Projeto de Lei 

do Legislativo Nº 07/2019 de autoria do Vereador Cicero Evangelista Lopes o qual 

denomina a rua Augusto Araújo de Souza a arteria viária urbana municipal sediada no 

distrito sede deste município, localizada no bairro centro que tem início na Rua Sebastião 

Alves terminando na rua Francisca Antonia de Macedo, tal propositura visa prestar justa 

homenagem ao ilustre aurorense Augusto Araújo de Souza. O Sr. Presidente coloca o 

Projeto em votação o qual é aprovado por unanimidade e explica que colocou tal projeto 

em votação seguindo o que manda o art. 142 do Regimento Interno, pois o projeto apenas 

visa nomear uma rua, no entanto se algum dos membros das comissões tiver algo contra 

podem se manifestar, avisa que o parecer já está pronto para ser aprovado e pede que 

todos assinem. Projeto de Lei do Legislativo Nº 08/2019 de autoria do Vereador Antonio 

Wilton dos Santos que dispõe sobre o atendimento prioritário no município de Aurora, 

justifica afirmando ver a necessidade de ampliar a relação das pessoas elencadas em Lei 

Federal sobre o tema, incluidos os seguintes beneficiários: I. Portadores de deficiência; 

II. Idosos com idade igual ou superior a sessenta anos; III. Gestantes; IV. Lactantes; V. 

Acompanhados por crianças de colo; VI. Inseridos no Registro Brasileiro de doadores de 

medula óssea(REDOME); VII. Portadores de obesidade; VIII. Doadores de sangue que 

apresentarem comprovante inferior a 90 dias, tratando-se de homem e 120 dias tratando-

se de mulher. Projeto enviado às comissões. Na sequência tem início a leitura dos 

Pareceres aos Projetos. Parecer  da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto do 

Legislativo N° 005/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves que dispõe 

sobre a isenção do pagamento de valores a título de inscrição em concursos públicos, no 

âmbito do Município de Aurora, para os eleitores convocados e nomeados que tenham 

prestado serviço eleitoral. Reunião em 13 de junho de 2019. Antonio Wilton dos Santos 

– Presidente, Sílvio Bezerra Benício – Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. 

Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos ao Projeto do 

Legislativo N° 005/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves que dispõe 

sobre a isenção do pagamento de valores a título de inscrição em concursos públicos, no 

âmbito do Município de Aurora, para os eleitores convocados e nomeados que tenham 



prestado serviço eleitoral. Reunião em 13 de junho de 2019. Sílvio Bezerra Benício – 

Presidente, Osasco de Souza Gonçalves – Relator, Antonio Wilton dos Santos – Membro. 

O Sr. Presidente explica que colocará em discussão os Pareceres e em seguida coloca em 

votação nominal os Pareceres e o Projeto os quais são aprovados. Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2019 que denomina ruas no loteamento 

Ingazeiras no Sítio Juiz – Distrito de Ingazeiras neste município. Reunião em 13 de junho 

de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, Silvio Bezerra Benício – Relator, Olavo 

Batista dos Santos – Membro. O sr. Presidente coloca em discussão o Parecer e em 

seguida em votação o Parecer e o  Projeto que são aprovados por todos. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0018/2019 que cria 

cargo de supervisor no quadro de pessoal do Programa Criança Feliz e adota outras 

providências. Reunião em 13 de junho de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, 

Sílvio Bezerra Benicio – Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do 

Executivo Nº 0018/2019 que cria cargo de supervisor no quadro de pessoal do Programa 

Criança Feliz e adota outras providências. Reunião em 13 de junho de 2019. Sílvio 

Bezerra Benício – Presidente, Osasco de Souza Gonçalves – Relator, Antonio Wilton dos 

Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em discussão os Pareceres e em seguida coloca 

em votação os Pareceres e o Projeto, os quais são aprovados unanimemente. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0019/2019 que altera 

a Lei Municipal Nº 330/2018 que trata sobre o programa de melhoria e do acesso e da 

qualidade da Atenção Básica PMAQ/AB e adota outras providências. Reunião em 13 de 

junho de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, Sílvio Bezerra Benício – Relator, 

Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, 

Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0019/2019 que altera a Lei 

Municipal Nº 330/2018 que trata sobre o programa de melhoria e do acesso e da qualidade 

da Atenção Básica PMAQ/AB e adota outras providências. Reunião em 13 de junho de 

2019. Sílvio Bezerra Benício – Presidente, Osasco de Souza Gonçalves – Relator, 

Antonio Wilton dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ação 

Social, Saúde Pública e Meio ambiente ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0019/2019 que 

altera a Lei Municipal Nº 330/2018 que trata sobre o programa de melhoria e do acesso e 

da qualidade da Atenção Básica PMAQ/AB e adota outras providências. Reunião em 13 

de junho de 2019. João Bandeira Filho – Presidente, José Ferreira de Lima – Relator, 

Olavo Batista dos Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em discussão os Pareceres 

e em seguida coloca em votação os Pareceres e o Projeto que são aprovados por todos. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0020/2019 

que dispõe sobre a ratificação do protocolo de intenções do consórcio público de manejo 

de resíduos sólidos da região do Cariri Oriental e dá outras providências. Reunião em 13 

de junho de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente, Silvio Bezerra Benício – 

Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em discussão o 

Parecer e em seguida coloca em votação o Parecer e o Projeto, que são aprovados por 

todos. Antes de iniciar a leitura do Projeto de Lei do Executivo Nº 021/2019 o Sr. 

Presidente explica que o Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços 

Públicos não será colocado em votação pois houve duas abstenções, com isso apenas o 



membro assinou. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do 

Executivo Nº 0021/2019 que cria cargos de mediador de aprendizagem, autoriza a 

contratação de pessoal por prazo determinado para atender a excepcional necessidade de 

interesse público e adota outras providências. Reunião em 13 de junho de 2019. Antonio 

Wilton dos Santos – Presidente, Olavo Batista dos Santos – Membro. Parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio ambiente ao Projeto 

de Lei do Executivo Nº 0021/2019 que cria cargos de mediador de aprendizagem, autoriza 

a contratação de pessoal por prazo determinado para atender a excepcional necessidade 

de interesse público e adota outras providências. Reunião em 13 de junho de 2019. José 

Ferreira de Lima – Relator, Olavo Batista dos Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca 

em discussão os Pareceres, O Vereador Osasco explica que o Projeto 0021/2019 traz a 

contratação de mais 20 servidores públicos na categoria de mediador de aprendizagem e 

lembra que recentemente aprovaram um projeto semelhante, no entanto recorda também 

que há um concurso e uma seleção em andamento e, garante que os serviços públicos não 

apresentam qualidade, fala ainda que há vários aprovados aguardando serem convocados 

para assumirem seus cargos e até agora nada, e que já ultrapassa 70 vagas o número de 

cargos aprovados por este Poder, dessa forma ele se absteve na hora da votação das 

comissões e manterá sua decisão. O Vereador Antonio Wilton afirma que se entristece 

muito com a decisão do Vereador Osasco Gonçalves, pois esses cargos são destinados a 

cuidadores de crianças portadoras de necessidades especiais e afirma que o referido 

Vereador age dessa forma por não ter uma criança que necessita de tal atenção dentro de 

sua casa, pois se ele tivesse olharia com bons olhos, diz também que esse é um projeto 

que, se não for aprovado pelo Poder Legislativo, será aprovado pela Justiça. O vereador 

Osasco diz que se tivesse um filho autista em sua casa não haveria necessidade de haver 

todas essas contratações, pois há poucos dias foi aprovado nesta casa um projeto referente 

a contratações desta natureza e que cabe a ele e aos demais colegas fiscalizarem e saber 

se existe realmente todo esse número de autistas para haver a necessidade de todas essas 

contratações. O Vereador Antonio Wilton afirma que não deseja ao Vereador Osasco ou 

a quem quer que seja ter um filho autista, diz que apenas fez uma suposição e, que se o 

Vereador passasse por essa realidade, certamente votaria a favor do projeto, diz ainda que 

se envergonha em ter um Vereador com tais atitudes ao seu lado. O Vereador Aderlânio 

diz que está em discussão o projeto da contratação de mediador de aprendizagem e rebate 

a fala do Vereador Osasco, quando este falou dos concursados, e lembra que a 

necessidade de funcionários existe em todas as áreas, no entanto pergunta se o referido 

Vereador sabe que o município tem um regimento, faz saber que a necessidade existe em 

todas as áreas e que a culpa não é do Gestor e pede que todos vejam o que está ou não 

está dentro da realidade para ser solucionado, diz ainda que fica triste em ver um projeto 

desse tipo receber votos contra, mas afirma que cada um sabe seu ponto de vista. O 

vereador José Ferreira diz acreditar que o Gestor não enviaria um Projeto desse tipo se 

não tivesse a intenção de arcar com as suas responsabilidades, diz ainda que ele como 

relator de comissão, ao votar a favor em um projeto está assumindo sua responsabilidade 

e que cabe ao Gestor fazer sua parte, diz ainda que percebe que nas discussões que 

ocorrem em Plenário os legisladores estão entrando em questões pessoais e isso não deve 

acontecer. O Sr. Presidente coloca em votação os Pareceres e o Projeto que são aprovados 



com três (03) abstenções: Osasco de Souza Gonçalves, João Bandeira Filho e Silvio 

Bezerra Benício e sete (07) votos a favor: Cicero Evangelista, Valmir Costa, José Ferreira, 

Sebastiana Maria, Aderlânio Macedo, Antonio Wilton e Olavo Batista. Dando 

continuidade aos trabalhos, tem início a fala dos Vereadores. O Vereador Osasco saúda a 

todos os presentes e inicia agradecendo à administração municipal, lembra que na última 

sessão reclamou sobre a ausência dos médicos na Região de Agrovila e, informa que 

agora o médico já está visitando essa comunidade. Agradece também aos seus colegas 

legisladores que votaram favoravelmente em seu projeto Nº 005. Diz que gostaria de 

despertar a atenção para a questão hídrica do município, pois já existem pessoas 

procurando pelo carro pipa, lembra ainda que próximo ano haverá eleições, e a 

probabilidade são os candidatos tiratem proveito das necessidades do povo, recorda que 

foram cavados diversos poços profundos em localidades rurais, mas que não passaram 

disso, não distribuíram essa água para quem necessita, que alguns políticos agem apenas 

pensando no bem próprio, afirma ainda que não tem nada contra o Secretário de 

Agricultura José Dácio, que inclusive é amigo pessoal dele, mas que o convocou até essa 

casa para enriquecer o trabalho de ambos, Legislativo e Executivo, pois seu interesse é 

apenas lutar pelo bem do povo. Recorda ainda que essa semana se deparou com o 

caminhão pipa, o qual tem a função de transportar água para as escolas e, infelizmente é 

desviado para atividades particulares, aproveita a ocasião para solicitar da assessoria 

jurídica que seja enviado ofício até a vigilância sanitária para averiguar esse crime que 

está acontecendo com esse veículo, pois este se encontra desentupindo esgotos e foças, 

um veículo que deveria ser destinado a transportar água potável e está transportando 

degetos. Diz ainda que esteve na Cooperativa em busca de informações a respeito dos 

transportes destinados a transportar a população até outros municípios e, segundo 

informações, há mais de seis meses estão duas vãs novas guardadas na Cooperativa, e ele 

foi até lá e confirmou que realmente esses veículos se encontram lá e a explicação que 

recebeu é que ainda estão convocando motoristas para trabalharem nesses carros. 

Pergunta ao Vereador Cicero Evangelista sobre a máquina patrol, a qual foi alvo de 

discussão na sessão passada por estar quebrada há mais de seis meses, e gostaria de saber 

se esse problema já fora resolvido. O Vereador Cicero Evangelista informa que esse 

problema ainda não foi resolvido, pois o Secretário de Gestão passou por problemas 

pessoais e não teve tempo suficiente para ir atrás da solução. O Vereador Osasco diz que 

gostaria também de reforçar o requerimento verbal do Vereador Aderlanio o qual 

solicitou a recuperação das estradas. Deseja a todos uma boa tarde.O Presidente faz saber 

que concederá um minuto para o Vereador Antonio Wilton, pois ele foi citado e não 

estava presente no momento. O Vereador Antonio Wilton volta a falar sobre as crianças 

autistas, lembra que durante a semana aconteceu nesta Casa uma reunião das Comissões 

em que esteve presente o advogado Dr. Manoel Gregório e, este informou que esteve com 

o Promotor de Justiça desta Comarca e que ele informou que os autistas que chegassem 

até ele necessitando de acompanhamento estava autorizando o município contratar o 

mediador e, informa ainda que o Vereador Osasco ouviu tudo isso e se faz de “doido” e 

de “surdo”, mas diz que o certo é falar quando se tem provas em mãos, não falar nada em 

vão, pois ter compromisso com o povo é difícil e não é para todos. Diz ainda que quando 

o referido vereador fala sobre poços profundos, mas que essas são benfeitorias trazidas 



para o município. Recorda ainda que foi feita uma reunião na Gestão passada entre 

vereadores desta Casa e autoridades competentes e conseguiram a estrada que liga Aurora 

à Fourquilha e, o Vereador Osasco criticou dizendo que era apenas uma inauguração de 

placas e que não sairia do papel, mas hoje a estrada está feita e servindo a todos. Afirma 

ainda que foi atrás de uma unidade do SAMU junto ao Deputado Estadual Bruno 

Gonçalves e também recebeu críticas, recorda também uma votação para a emenda do 

Art. 07 e o Vereador Osasco se comprometeu em votar, no entanto no momento da 

votação o Vereador mencionado saiu sem votar e sem se justificar. O Vereador Osasco 

diz que a gente dá o que tem e, que não vai responder ao vereador Antonio Wilton com o 

mesmo tipo de palavra, mas relata sobre os poços profundos citados anteriormente e diz 

que o que ele falou a respeito desse assunto é o que ouviu da própria população que 

reclamou sobre a construção desses poços e que não passou disso, que não realizaram as 

instalações necessárias para que a população usufruisse dessa água. O vereador João Filho 

cumprimenta a todos e fala que o importante para cada um dos representantes do povo é 

ir atrás dos problemas e conseguir uma solução, pois essas discussões só prejudicam a 

população, pois o Brasil inteiro passa por uma crise, mas existe também muita falta de 

vontade, uma vez que há coisas pequenas que passam despercebidas o que é vergonhoso 

para o município, afirma ainda que não vai parar de cobrar e ir atrás de possíveis soluções 

para os problemas. Deseja a todos uma boa tarde. O Vereador Cicero Evangelista saúda 

a todos presentes e ao público que acompanha pelas redes sociais, fala também que esta 

é uma época festiva e que todos devem permanecer de forma amigável, pois discussões 

não levam a lugar nem um. Agradece ao Sr. Prefeito por ter atendido ao ser pedido feito 

através de um requerimento verbal e informa ainda que as estradas que tanto todos falam 

já estão sendo feitas. Cumprimenta a todos e deseja uma boa tarde. O Vereador Valmir 

Costa saúda a todos, em especial à ex-secretária Monalisa presente no Plenário, aproveita 

a ocasião para parabenizá-la pelos serviços prestados, diz que ele e os demais que estão 

sentados nessas cadeiras devem não só criticar, mas também saber agradecer. Agradece 

e deseja boa tarde a todos. O Vereador José Ferreira afirma que ele e os demais vereadores 

assumem responsabilidade sobre a Gestão e, aproveita a ocasião para parabenizar a ex-

secretária de saúde Monalisa e afirma que, a atitude dela em vir até esta Casa Legislativa 

para prestar conta sobre os seus serviços prestados é prova de que o trabalho dela foi 

realizado com exatidão, e com compromisso, lembra ainda que pelo que ele tem 

conhecimento, ela foi a primeira secretária ou ex-secretária que procurou esta Casa para 

realizar tal ação e diz ainda que quando se ocupa um cargo público é de obrigação que 

leve mesmo ao conhecimento público todos os seus atos, relembra um requerimento 

apresentado nesta casa em que solicitava das secretarias do município que enviassem o 

cronograma semanal dos trabalhos, pois ele como vereador tem o dever de fiscalizar e 

acompanhar todos os serviços realizados pelo município. Fala ainda sobre as votações as 

quais ele e os demais vereadores são responsáveis e, afirma que um vereador que não vota 

em projeto ou em requerimento não tem o direito de cobrar ou exigir algumas coisas. 

Com isso parabeniza aos seus colegas vereadores por terem votado e aprovado os Projetos 

e Requerimentos que por esta Casa passaram. Por fim, afirma que esteja onde estiver, seja 

nesta casa ou no meio da rua, vai sempre prezar pelo bem e procurar ajudar a todos. Deseja 

um bom final de semana. A Vereadora Sebastiana Maria cumprimenta a todos e, em 



especial à ex-secretária Monalisa, bem como parabeniza pelos belos serviços prestados. 

Parabeniza também à secretária de Ação Social Gardenia e sua equipe do CRAS pela 

festa realizada a qual ela não teve como comparecer, mas que está muito agradecida, 

aproveita para reforçar o pedido do Vereador Cicero Evangelista sobre o casarão 

abandonado junto ao Ministério Público, pois com isso pode ser que consiga aprovar e 

realizar a obra que ela tanto deseja que é a criação de uma casa de apoio. Deseja a todos 

uma boa tarde e um bom final de semana. O vereador Aderlanio saúda a todos, bem como 

aos internautas e inicia falando que, em sua gestão passada apresentou um requerimento 

que não foi realizado, e com isso apresentará novamente, o qual solicita a denominação 

da Avenida que liga a CE-288 até a Vila Tipi Antonio Ferreira Neto. Parabeniza a saúde 

do município, uma das melhores da região do Cariri, afirma sem medo de errar, problemas 

existem mas há sempre uma luta para solucioná-los. Fala sobre os seus colegas que se 

abstiveram de votar no projeto de contratação dos mediadores de aprendizagem, diz que 

entende que cada tem seu ponto de vista e vota da maneira que julgar correto, mas pede 

ao colega vereador João Filho que tanto gosta de postar suas ações nas redes sociais, que 

também compartilhe o momento em que ele se absteve de votar contra esse projeto. Sabe 

que deve haver oposição, mas que seja uma oposição com responsabilidade que, ao falar 

algo fale sabendo a verdade e, quem fala ou reclama algo, que saiba também reconhecer 

quando estes problemas são solucionados, sem contar que muitos problemas existentes 

não são de responsabilidade direta do município, pois ele não está nesta casa para 

defender o que está errado, mas para procurar solução para esses problemas e não apenas 

para reclamar e exigir. Informa ainda sobre a convocação dos concursados e, afirma que 

o município recebe um total de 54% de arrecadação para gastar com os funcionários, em 

alguns meses sobra e em outros meses, falta verba, por isso é complicado convocar esses 

concursados sem ter uma certeza que os valores baterão no final do mês e que cargos 

como os de mediador estão amparados pela justiça e isso facilita, fala ainda que sabe que 

algumas pessoas aplaudem quando ele fala defendendo o gestor, mas por gostarem de ver 

as picuinhas, no entanto existem também pessoas que desejam ver os serviços 

acontecendo, os projetos sendo aprovados. Deseja a todos um bom recesso, boas festas 

juninas e um bom final de semana. O Vereador João Filho fala ao Vereador Aderlanio 

que a função dele é cobrar e exigir e que ele e os demais vereadores são cobrados 

diariamente e por isso ele faz questão de mostrar as realidades existentes no município e 

vir cobrar nesta Casa Legislativa, apenas passa a demanda do município ao Prefeito e fica 

a cabo dele resolver ou justificar a ausência de solução, pois tudo que ele faz é procurando 

dar satisfação à população, pois é a população quem está precisando dele como 

representante. O  Vereador Aderlanio diz que concorda com o Vereador, só pede que 

quando for realizada alguma obra em benfeitoria o referido vereador tenha humildade 

também para mostrar. O Vereador Antonio Wilton agradece ao Gestor pela execução da 

barragem do Sítio Santo Antonio e pelo início do taba-buracos no município, bem como 

fala que esteve na Vila Agrovila e observou que as obras de tubulação das residências já 

estão em fase de conclusão e essa foi uma obra pela qual ele lutou muito, no entanto 

necessita da liberação da COGERH para que tenha início a distribuição de águas nas 

residências. Diz ainda que os vereadores deveriam ir até a COGERH para questionar 

sobre qual o impecilho para haver esta liberação, pois o ofício já foi enviado e, como a 



função do Vereador é cobrar e fiscalizar, ele e os demais devem se reunir e procurar esta 

resposta. Parabeniza à ex-secretária pela disposição em vir a esta casa prestar contas dos 

seus serviços. Deseja a todos boas festas juninas e um bom final de semana. O Sr. 

Presidente diz que está de total apoio em ir atrás dos responsáveis pela liberação dessas 

águas e se coloca à disposição para ir com os vereadores e o Secretário para juntos 

conseguirem resolver esse problema e diz ainda que cada um trabalha da forma que julgar 

correto, que acompanha as discussões de todos e apenas observa, mas que sua forma de 

trabalhar é diferente, pois ele entende que a forma de se trabalhar é buscar inicialmente a 

empresa contratada, procurar saber os prazos, os valores e todas as outras cláusulas do 

contrato, para assim poder cobrar. Agradece a presença de todos, bem como à Secretária 

de Saúde Alana Macedo e à ex-secretária Monalisa, também ao Secretário Wellington 

Cortez e todos os demais pela presença e paciência em acompanhar toda a sessão, fala 

ainda sobre a iniciativa da ex-secretária Monalisa em vir até esta casa prestar informações 

sobre as contas durante sua gestão e, explica que não foi possível a realização de tal 

audiência como fora antes combinado por não chegarem a um comum acordo, mas que 

remarcarão uma nova data. Aproveita o momento para deixar os seus sinceros 

sentimentos à Família de Manoel Fiúza e do Senhor Antonio de Macedo. Em relação aos 

carros parados, os quais foram citados pelo vereador Osasco, afirma que recebeu uma 

espécie de despertar para esse caso, no entanto não pode comparecer pessoalmente para 

comprovar, mas gostaria de deixar uma mensagem ao Sr. Prefeito e, acredita que todos 

os seus colegas concordarão com o que ele vai falar, pois todos os dias ele e os demais 

vereadores se deparam com pessoas que os procuram afirmando que estão vindo da 

Secretaria e não vai conseguir realizar um exame por falta de um transporte e, diz ainda 

que não sabe por qual motivo esses dois veículos estão parados há seis meses, deixando 

de servir a toda a população, sem contar que esses veículos parados são, indiretamente, 

dinheiro parado, seja lá qual a forma que conseguiram o recurso para comprar esses 

veículos, entretanto estão parados, e nada justifica tal ação. Sobre a recuperação das 

estradas diz que entende que há apenas uma máquina trabalhando para este fim, mas que, 

não recorda dentro dos seus 32 anos de vida que a estrada da Gitirana e do Riacho do 

Bordão de Velho tenha chegado ao dia 23 de junho sem ser feita e, que a estrada da Santa 

Vitória que falaram que está feita, ele corrije, pois na verdade a estrada que foi feita foi 

um acesso ao Distrito de Santa Vitória, fala também que conversou pessoalmente com o 

Secretário de Gestão e este afirmou que a demora nessas obras se dá em decorrência de 

apenas uma máquina estar trabalhando, que ele entende, mas pede que o Gestor também 

entenda o lado da população. O Vereador Aderlanio diz que acredita que não é do 

interesse do Gestor esses carros estarem parados e que precisam averiguar. O Sr. 

Presidente concede a palavra à ex-secretária de Saúde Cicera Monalisa que cumprimenta 

a todos e fala sobre reconhecimento, afirmando que está agredecida pelo seu 

reconhecimento nesta casa e, fala ainda que não é fácil trabalhar com saúde pública, pois 

são muitas as dificuldades e que quando assumiu o compromisso de ser Secretária de 

Saúde a principal preocupação do Sr. Prefeito era com a população mais carente, pois tem 

consciência que estes são os que mais precisam, lembra ainda que nunca se trabalhou com 

política na saúde de Aurora, pois sempre foi procurada por todos e buscou resolver os 

problemas de quem precisou e pede que continuem agindo assim, procurando a secretaria, 



pois estão todos à disposição da população para assim resolver todos os problemas que 

surgirem, que por mais que façam, nunca vai ser perfeito, pois sempre haverá demanda, 

mas que sempre procuram resolver. Agradece ao Dr. Junior por ter lhe dado esta 

oportunidade, diz que confia no trabalho dele e dos vereadores e pede apenas que 

trabalhem em parceria, que procurem os responsáveis por cada pasta, antes de falar que 

não foi ou será resolvido. O Sr. Presidente diz que concorda com a ex-secretária Monalisa, 

pois esta é também a sua filosofia de trabalho e que ele vai sempre atrás de quem quer 

que seja para buscar solucionar os problemas que chegam até ele, pois este é um direito 

seu, recorda ainda sobre a situação do Posto de Saúde do Sítio Soledade a qual ele tratou 

com a Secretária de Saúde Alana Macedo e com o Secretário de Gestão Adailton Macedo 

e, como não houve uma solução ele expôs essa situação aqui, pois essa é a forma que ele 

trabalha, é assim que continuará agindo, pois não foi eleito para ser capacho de ninguém. 

Agradece a todos, afirma que seu interesse é sempre trabalhar em benefício da população. 

Deseja um bom final de semana, sem mais a tratar, dá por encerrada a sessão. Eu, Olavo 

Batista dos Santos, lavrei a presente ata que lida e achada conforme vai devidamente 

assinada por quem de direito.  
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